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Rýchly komentár 

 
 
 

Zahraničný obchod: Novembrový export bol slabší, 
vývoz áut a ani elektroniky neprekonal svoju 
októbrovú úroveň  
 
Reálny vývoz tovarov v novembri oproti októbru poklesol. Objem vývozu automobiliek bol - 
na pomery exportne slabšieho roka 2017 - pomerne vysoký, októbrovú úroveň však 
neprekonal. Ani export elektroniky novembrovým výsledkom výraznejšie nepomohol. 
Štandardné novembrové zintenzívnenie predvianočných vývozov elektroniky bolo minulý rok 
rozložené do dlhšieho obdobia. Import tovarov sa mierne obmedzil, aj v dôsledku zmiernenia 
dovozov technológií do automobilového priemyslu.  
 
 

V novembri sa zo Slovenska vyviezol nižší objem tovarov v stálych cenách ako 
v predchádzajúcom mesiaci. Z pohľadu kĺzavého trojmesačného priemeru sa reálny vývoz udržiava 

v kladnom pásme a vykazuje rast o 0,7 % medzištvťročne.  
 

Cezhraničný export podľa štatistiky zahraničného    Dovozná náročnosť vývozu automobiliek  

obchodu (%, stále ceny)            (%, bežné ceny, 3-mesačný kĺzavý priemer)

  
Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.           Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS. 
 

       

Novembrovým výsledkom nepridali na sile ani slušné výkony automobilového a elektrotechnického 
priemyslu. Hoci dosiahli pomerne vysoký objem vývozu, ani jeden z týchto silných exportných 

sektorov neprekonal svoju októbrovú úroveň.  

 
Automobilkám sa už druhý mesiac za sebou darilo vyvážať viac v porovnaní s dovtedajším vývojom 

roka 2017 a mierne lepšie aj v porovnaní s rovnakým obdobím predchádzajúceho roka 2016. To však 
nevykompenzuje exportné výpadky v prvých troch štvrťrokoch 2017, kedy sa automobilky sústredili na 
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prípravu nových modelov. Za 11 mesiacov roka 2017 poklesol export automobiliek o viac ako 
8 % medziročne (približne rovnako v stálych aj bežných cenách). Ide o najvýraznejší pokles od 

krízy, a to v čase výraznejšieho rastu zahraničného dopytu, najsilnejšieho v ostatných 6 rokoch. 

Priestor na umiestnenie slovenského autoexportu zostal nevyužitý, resp. využili ho iní producenti 
stredoeurópkeho reťazca, na strane druhej sa však na Slovensku investovalo do budúceho rastu 

autoexportov.  
 

Novembrový cezhraničný vývoz býval doposiaľ výrazne posilňovaný exportérmi elektroniky, keďže v 
predvianočnom období Slovensko zásobuje elektronikou takmer celú Európu. Zintenzívnenie vývozov 

elektroniky tento krát nebolo sústredené do jedného mesiaca, ale rozložené do dlhšieho obdobia. 

 
Z pohľadu kĺzavého trojmesačného priemeru sa cezhraničný reálny dovoz tovarov znížil o 0,6 % 

medzištvrťročne. Dynamika dovozu sa znížila v súlade s nižšími dovozmi technológií do 
automobilového priemyslu. Od konca roka 2016 sa dovozná náročnosť vývozu v automobilovom 

priemysle zvýšila, najmä v dôsledku realizácie investičných projektov.  
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